

# Bulletin 2024

Einladung 43. Generalversammlung Jahresberichte Ranglisten Schiesspläne Termine Adressverzeichnis

## Inhaltsverzeichnis

Einladung zur 43. Generalversammlung	. 4
Protokoll der Generalversammlung vom 20. Januar 20235 -	- 7
44. Jahresbericht des Präsidenten 8 - 1	10
Jahresbericht des 1. Schützenmeisters11 – :	14
Ranglisten 202315 – :	16
Jahresrechnung 2023 und Revisorenbericht	17
Jahresbeitrag 2024	17
Wahlen - Ersatzwahl 1. Schützenmeister	17
Schiesstätigkeit - Jahresprogramm 2024	18
Termine 2024 / 2025	19
Vorstand AVTG / Funktionen	19

## Einladung zur 43. Generalversammlung

An die Mitglieder der AVTG

Ehrenmitglieder der AVTG Ehrengäste und Gäste

Im Namen der Armbrustveteranen Thurgau lade ich Sie gerne zur Abwicklung des geschäftlichen Teils zur 43. Generalversammlung sowie zum anschliessenden Imbiss ein.

Gerne begrüssen wir die AktivschützenInnen, die Ehrenmitglieder und die eingeladenen Gäste. Ebenfalls sind neu eintretende SchützInnen und nicht mehr aktiv mitschiessende Mitglieder herzlich willkommen.

Wir freuen uns auf viele neue und bekannte Gesichter. Beim anschliessend offerierten Imbiss bietet sich in kameradschaftlicher Runde die Geselligkeit zu pflegen.

### **Einladung** zur **43. Generalversammlung**

Ort 8575 Istighofen, Wilerstrasse 1, Jäcky's Taverne

**Zeit** Freitag, 19. Januar 2024, 18.00 Uhr

#### **Traktanden**

- 1. Begrüssung und Apell
- 2. Wahl eines Stimmenzählers
- 3. Protokoll der Generalversammlung vom 20. Januar 2023
- 4. Mutationen
- 5. Abnahme der Jahresberichte 2023
  - a) des Präsidenten
  - b) des Schützenmeisters
- 6. Abnahme der Jahresrechnung 2023 und des Revisorenberichts
- 7. Festsetzung des Jahresbeitrages 2024
- 8. Wahlen / Ersatzwahl 1. Schützenmeister
- 9. Schiesstätigkeit 2024
- 10. Anträge
- 11. Ehrungen
- 12. Bestimmung der nächsten Generalversammlung und Tagungsort
- 13. Verschiedenes und Umfrage

Schönenberg, 2. Januar 2024

Der Präsident Marcel Tobler

## Protokoll der Generalversammlung vom 20. Januar 2023

#### Traktanden:

- 1. Begrüssung und Appell
- 2. Wahl eines Stimmenzählers
- 3. Protokoll der GV vom 23. März 2022
- 4. Mutationen, Totenehrung
- 5. Abnahme der Jahresberichte 2022
  - a) Präsident
  - b) des Schützenmeisters
- 6. Abnahme der Jahresrechnung 2022 und des Revisorenberichts
- 7. Festsetzung des Jahresbeitrags 2023
- 8. Wahlen"
  - a) Präsident
  - b) Aktuar
  - c) Kassier
  - d) 1. Schützenmeister
  - e) 2. Schützenmeister
  - f) Rechnungsprüfungskommission RPK (Ersatzwahl 1 Mandat)
- 9. Schiesstätigkeit
  - a) Absenden Jahresprogramm 2022
  - b) Jahresprogramm 2023
- 10. Anträge (Einführung Absenden)
- 11. Bestimmung der nächsten Generalversammlung und Tagungsort
- 12. Schiesskonferenz TASV Buhwil-Neukirch, 28.10.2022
- 13. Verschiedenes und Umfrage

## 1. Begrüssung

Zum ersten Mal an einem Freitagabend um 18 Uhr begrüsst Präsident Marcel Tobler zur 42. Generalversammlung. 23 Stimmberechtigte sind anwesend. Einen besonderen Willkommgruss richtet er an Erwin Grossglauser (Veteranen OASV), Richard Wagner (VV EASV) und Thomas Kressibucher (neues Mitglied). 9 Eingeladene haben sich abgemeldet.

## 2. Wahl eines Stimmenzählers

Als Stimmenzähler wird Erich Feller vorgeschlagen und gewählt.

## 3. Protokoll der Generalversammlung vom 18. März 2022

Das im Bulletin 2023 abgedruckte Protokoll wird zur Diskussion gestellt. Nach Bereinigung einer Korrektur im Abschnitt Kassabericht wird dieses einstimmig genehmigt. Der Präsident dankt dem Verfasser Marcel Massolin.

## 4. Mutationen, Totenehrung

Mit Erheben von den Sitzen wird dem im vergangenen Jahr verstorbenen Kameraden Hans Lager gedacht. Thomas Kressibucher wird als neues Mitglied in die Reihen der Armbrust-Veteranen Thurgau aufgenommen. Austritte sind keine zu verzeichnen. Albert Schönholzer wechselt altershalber von der Aktiv- zur Passivmitgliedschaft. Die Versammlung bewilligt Rolf Diethelm, Mitglied der Sektion Sao Paulo und mehrheitlich in Romanshorn wohnhaft, die Teilnahme an den Wettkämpfen der AVTG.

#### 5. Abnahme der Jahresberichte

Der ausführlich abgefasste Jahresbericht von Präsident Marcel Tobler wird einstimmig und mit Applaus genehmigt und vom Vizepräsidenten Marcel Massolin verdankt.

Der ausführlich abgefasste Jahresbericht vom 1. Schützenmeister Marcel Massolin wird einstimmig und mit Applaus genehmigt und vom Präsidenten verdankt.

### 6. Abnahme der Jahresrechnung und des Revisorenberichts

Die von Albert Grob seriös geführte Kasse weist für das Jahr 2022 einen Gewinn von Fr. 524.63 aus. Auf Empfehlung der Revisoren wird die Rechnung einstimmig genehmigt und Albert Grob für seine saubere Arbeit der verdiente Dank ausgesprochen.

## 7. Festsetzung des Jahresbeitrags 2023

Der Jahresbeitrag 2023 bleibt wie bisher und beträgt Fr. 30.-

#### 8. Wahlen

Gemäss Turnus ist dieses Jahr ein Wahljahr, so dass alle Funktionen neu gewählt werden. Die Chargenverteilung für die nächsten zwei Jahre präsentiert sich wie folgt:

Präsident: Marcel Tobler
Aktuar: Richard Wagner
Kassier: Albert Grob
1. Schützenmeister: Marcel Massolin
2. Schützenmeister: Josef Schmid

RPK, 1. Revisor: Martin Schallenberg RPK, 2. Revisor: Thomas Kressibucher

RPK, Suppleant: Werner Ess

## 9. Schiesstätigkeit

Absenden Jahresprogramm 2022: Schützenmeister Marcel Massolin gibt die Ränge des Jahresprogramms 2022 bekannt und verteilt die Gaben an die 22 erfolgreichen Schützen.

Das Jahresproramm 2023 wird im gleichen Rahmen wie 2022, wieder mit vier gemeinsamen Runden und dem Schluss-Schiessen durchgeführt.

 1. Runde
 Montag, 24. April
 17.30 - 20.30 Uhr Sulgen

 2. Runde
 Montag, 22. Mai
 17.30 - 20.30 Uhr Neukirch

3. Runde Montag, 26. Juni 17.30 – 20.30 Uhr Buhwil-Neukirch

4. Runde Montag, 7. August 17.30 – 20.30 Uhr Neuwilen Schluss-Schiessen Montag, 4. September 17.00 – 20.00 Uhr Bürglen

#### 10. Anträge

Der Vorstand stellt einen Antrag bezüglich terminlicher Änderung des Absendens zur Diskussion. Die Rangverkündigung und Gabenverteilung der Jahresmeisterschaft findet in Zukunft im Anschluss an unser Schluss-Schiessen statt. Somit erfahren die Schützen ihre Ränge bei der Rangverkündigung und nicht schon vorgängig aus dem Bulletin der AVTG.

## 11. Bestimmung der nächsten Generalversammlung und Tagungsort

Die 43. Generalversammlung 2024 findet am 26. Januar 2024 wiederum in der Taverne Istighofen statt.

## 12. Verschiedenes und Umfrage

Marcel Tobler gibt bekannt die Termine der GV VV EASV und der DV EASV bekannt. Richard Wagner orientiert über den Antrag «Herabsetzung des Veteranenalters von 60 auf 55 Jahre», der von der VV EASV zuhanden der DV EASV 2023 eingereicht wurde.

Ernst Grossglauser überbringt die Grüsse der Veteranen OASV. Offenbar laufen im OASV Abklärungen für die Durchführung des nächsten eidgenössischen Armbrustschützenfestes 2026 im Ostschweizer Verband.

TASV-Präsident Roland Ravelli überbringt die Grüsse und den Dank des Thurgauer Armbrustschützenverbandes.

Mit dem Dank an die Anwesenden für die konstruktiven Voten, dem Vorstand für die kollegiale Zusammenarbeit sowie Jaqueline für das Gastrecht und die flotte Bewirtung schliesst der Präsident die speditiv geführte Sitzung um 19.15 Uhr. Zum Abschluss wird ein Imbiss serviert, der aus der Kasse der AVTG bezahlt wird.

Der Aktuar: Richard Wagner

Widnau, 20. Januar 2023

## 44. Jahresbericht des Präsidenten

Geschätzte Schützenkameradinnen und Schützenkameraden

### **Einleitung**

Bereits steht mein 4. Jahresbericht an. In unserer Vereinigung haben wir die geselligen Zeiten und lockeren Wettkämpfe genossen. Im Vorstand sind gute Gespräche geführt worden und der Zusammenhalt in der Vereinigung wird nach wie vor gelebt. Dies ganz im Gegensatz zum aktuellen Weltgeschehen.

In der Schule - damals 1970 – zählten wir weltweit einige Kriege. Als Jüngling war ich der Meinung, dass nach der Beendigung dieser Auseinandersetzungen Friede folgen werde. Wir wissen es alle, die Geschichte lernt die Menschen etwas Anderes. Schätzen und pflegen wir unser friedliches Zusammenleben.

Am 20. Januar 2023 fand erstmals an einem Freitagabend die ordentliche Generalversammlung statt. Im Vorstand gab es keine Rücktritte, d.h. alle Funktionäre wurden für weitere zwei Jahre bestätigt. Die ordentlichen Geschäfte wurden problemlos abgewickelt, so dass anschliessend auch die Geselligkeit nicht zu kurz kam.

Eine Delegation des Vorstandes nahm an der GV der Eidg. Veteranenvereinigung in Ringgenberg teil. Bereits Ende April trafen wir uns zur ersten Trainingsrunde in Sulgen. Nach weiteren Trainingsrunden in Neukirch und Buhwil-Neukirch reiste einige Veteranen









an das Eidg. Veteranenschiessen nach Aegerten BE. Nach der gemütlichen Kleinbusfahrt mit reichlicher Verpflegung an Bord waren wir gut vorbereitet. Die positive Stimmung übertrug sich leider nicht auf die Resultate. Mit 53.861 Punkten blieben wir klar unter unseren Erwartungen. Auch im Gruppenwettkampf konnten wir nicht überzeugen. Die gewonnenen Preise in der Tombola und der kameradschaftliche Aufenthalt in Aegerten BE retteten uns den Tag schliesslich doch noch. ©







#### In Gedenken

Im vergangenen Jahr erfreuten wir uns in bester Gesundheit. Danken wir den gewonnenen Tagen – es wird sich bestimmt wieder ändern.

## Jahresgeschäfte / Schiessanlässe

Der Vorstand hat sich für die Erledigung der Geschäfte an einer Sitzung getroffen. Die gute Zusammenarbeit und die Digitalisierung machen dies möglich. Herzlichen Dank allen Vorstandmitgliedern für Ihren Einsatz!

Das 5. Trainingsschiessen, bzw. das Schlussschiessen, konnte in Bürglen ordnungsgemäss abgehalten werden. Nach dem Titelwettkampf um den Veteranenmeister fanden wir in geselliger Runde noch genügend Zeit das fein zubereitete Nachtessen zu geniessen. Unser Schützenmeister Marcello Massolin beehrte abschliessend die Sieger unseres Schiessprogramms mit Präsenten.

Der Schlusspunkt der Saison war der traditionelle Match mit den Ostschweizer Veteranen in Herisau. 50 Schützinnen und Schützen massen sich im friedlichen Wettkampf unter besten Voraussetzungen. Im Verband- wie auch im Gruppenwettkampf mussten wir uns geschlagen geben. Im Einzelwettkampf aufgelegt schiessend durfte sich Peter Walker AVTG jedoch als Sieger feiern. Herzliche Gratulation.

#### Ausblick

An der Generalversammlung 2024 gilt es die Nachfolge unseres Schützenmeisters Marcello Massolin zu regeln. Nach mehreren Jahren Vorstandstätigkeiten beim ASV Bürglen, unserem Verband TASV und der AVTG tritt er in den verdienten Ruhestand. Vielen Dank Marcello für deine Arbeit zu Wohle unseres Sports.

Einige Schiessanlässe im Jahre 2024 werden angeboten. Wir freuen uns auf das Veteranenschiessen in Rümlang, die Meisterschaften der Veteranenvereinigung in Seen-Gotzenwil und den Freundschaftsmatch OASV-AVTG bei uns in Neukirch. Wiederum stehen spannende Wettkämpfe auf dem Programm – und wir belohnen die Organisatoren mit einem Besuch!

#### **Dank**

Ich danke meinen Kolleginnen und Kollegen für die Unterstützung und für das geschenkte Vertrauen in den Vorstand. Ein Dankeschön geht auch an die Mitglieder der AVTG für die fairen Wettkämpfe im vergangenen Jahr.

Nun wünsche ich allen viel Gfreuts, weiterhin beste Gesundheit und natürlich Guet Schuss in kommenden Jahr.

Schönenberg an der Thur, Dezember 2023

Euer Präsident

Marcel Tobler

Natürlich sind wir alle Mitte 20 – nur halt nicht aussen. ©

## Jahresbericht des 1. Schützenmeisters

Die 30m Schiesssaison 2023 war mit dem traditionellen Jahresprogramm, sowie den gestellten Wettbewerben des VVEASV ein «normales» aktives Armbrustschiessjahr. Das Eidgenössische Armbrustschützenfest 2022 in Neuwilen war noch lange Thema an den Übungen der AVTG. Jedermann in den Sektionen freute sich über die persönlich erreichten Erfolge, aber auch über den finanziellen Gewinn, welcher das Fest schlussendlich ausweisen konnte. Dieser wurde an alle Helfer aber auch an alle Thurgauer Sektionen verteilt. Man spürte, dass das «Eidgenössische 2022» lange in positiver Erinnerung bleiben wird. Die gelebte Kameradschaft in den Sektionen ist merklich zusammengerückt.

## AVTG-Übungen, Schlussschiessen

### Jahreswertung

Wie jedes Jahr standen vier Übungen auf dem Terminkalender. Die Motivation der Schützen war während der ganzen Saison 2023 spürbar.

24.04.2023 Sulgen	→ 19 Teilnehmer	Durchschnitt:	177.368 Punkte
22.05.2023 Neukirch	→ 23 Teilnehmer	Durchschnitt:	178.565 Punkte
26.06.2023 Buhwil	→ 20 Teilnehmer	Durchschnitt:	176.700 Punkte
07.08.2023 Neuwilen	→ 23 Teilnehmer	Durchschnitt:	177.869 Punkte

#### Schlussschiessen

04.09.2023 Bürglen → 22 Teilnehmer Durchschnitt: 175.363 Punkte

Damit die kommende Jahresversammlung der AVTG durch das Absenden nicht in die «länge» gezogen wird, wurde bereits an der GV 2022 vereinbart, dass dieses in einem würdigen Rahmen mit einem Nachtessen nach dem Schlussschiessen vollzogen werden soll. Die drei Erstrangierten aus dem Jahresprogramm sowie aus dem Schlussschiessen, wo der AVTG-Thurgauer Verbandsmeister erkoren wird, sollen zusätzlich mit einem gefüllten Geschenks-Korb belohnt werden.

## Jahresrangliste

1.	Rang Jahresmeisterschaft 2023: Claudio Antonazzo, Berg	564 Punkte
2.	Rang Jahresmeisterschaft 2023: Erich Feller, Bürglen	563 Punkte
3.	Rang Jahresmeisterschaft 2023: Peter Walker, Bürglen	555 Punkte

#### Schlussschiessen

1.	Rang AVTG Verbandsmeister;	Claudio Antonazzo, Berg	190 Punkte
2.	Rang AVTG Verbandsmeister,	Hermann Mohn, Berg	187 Punkte
3.	Rang AVTG Verbandsmeister,	Erich Feller, Bürglen	186 Punkte

Total 22 Schützen erfüllten die Bedingungen, um in der Jahreswertung klassiert zu werden. Von den 4 Übungen zählen dabei die besten Resultate aus 3 Übungen. Zwischen dem Höchstresultat von 564 Punkten und der niedrigsten erreichten Punktzahl ergibt dies ein Durchschnittsresultat von 534.318 Punkten.

Herzliche Gratulation an den neuen AVTG-Verbandsmeister Claudio Antonazzo und auch allen Schützen, welche mindestens drei Übungen des Jahresprogramms regelmässig besucht, sowie auch das Schlussschiessen absolviert haben.

#### **Heimprogramm VV EASV**

17 Veteranen der AVTG haben die 10 Schuss Heimprogramm geschossen. Herzliche Gratulation an alle.

## **Qualifikation VV EASV Veteranenmeisterschaft**

17 Veteranen der AVTG haben das 30-Schuss-Qualifikationsprogramm absolviert. Dabei haben folgende Schützen den Final in Seen-Gotzenwil erreicht.

Resultate und Ränge der Finalisten:

Senioren frei:

Rang 9 Claudio Antonazzo, Berg 272 Punkte

Veteranen frei:

Rang 10 Salvo Trapani, Frauenfeld 272 Punkte Rang 13 Konrad Scherrer, Sulgen 266 Punkte Rang 14 Roland Ravelli, Bürglen 262 Punkte

Ehrenveteranen aufgelegt:

Rang 7 Peter Walker, Bürglen 282 Punkte

Herzliche Gratulation an alle Finalteilnehmer

## VV EASV- Veteranenschiessen 2023 Schwadernau/BE

Aus Terminkonflikten innerhalb der AVTG-Sektionen konnte dieser Anlass lediglich mit einem reduzierten Gremium besucht werden. Kurzerhand wurde deshalb auf Kosten der AVTG ein «Transportbus» für die beteiligten Schützen organisiert. Diese erlebten einen interessanten und schönen Tag, auch wenn die Resultate nicht ihren persönlichen Erwartungen entsprachen. Herzlichen Dank für die Organisation an den AVTG-Präsidenten Marcel Tobler. Ich gratuliere allen Teilnehmer an diesem Wettkampf.

#### Resultate:

Verbändestich Rang 5 53.863 Punkte Mannschaftswettkampf Rang 25 Frauenfeld 162 Punkte Rang 29 Berg 161 Punkte

#### **Rangliste VV EASV Kombination**

Da die Mehrheit der AVTG-Mitglieder nicht alle Programme der VVEASV absolviert haben, war entsprechend der Rangliste die AVTG-Teilnehmer dünn gesät. Wir gratulieren Salvo Trapani, Frauenfeld, welcher als einziger die Rangliste für die AVTG auf dem 50. Rang mit 391 Punkten vertritt.

Als Schützenmeister würde es mir persönlich, aber ich denke auch im Sinne aller AVTG-Aktivschützen der AVTG freuen, dass in Zukunft viele auf dieser Rangliste zu finden sind. Das Potenzial an guten Schützen hat die AVTG.

## 2-Verbandändetreffen AVTG - OASV - exRASV

Der letzte Anlass in dieser Saison fand in der Region des OASV, in Herisau-Waldstatt statt. Es hat mich gefreut, dass die Beteiligung der AVTG- Schützen mit 23 Teilnehmern

im Rahmen der früheren Jahre lag. Nichtsdestotrotz hat die Beteiligung im Total wiederum um 10 auf lediglich 50 Schützen abgenommen.

Wo liegt die Motivation für diesen Anlass? Sind zu viele Anlässe während der Saison? Liegt es an der Attraktivität des Schiessprogramms? Sind die Entfernungen zu gross? Die Zukunft wird die Fragen beantworten.

Am 16. September 2023 war die Schiessanlage in Herisau für den Schiessbetrieb ab 08.00 Uhr offen. Bis 13.00 Uhr wurden kräftig Treffer und Punkte gesammelt. Für den Verband, die Gruppe aber auch für persönlich gute Resultate. Mit 95.4421 Punkten gewinnt der OASV ein weiteres Mal, (94.03222 Punkte die AVTG) den Verbändewettkampf. Auch bei der Gruppenwertung findet man auf dem 1. Rang OASV 1 mit 280 Punkten, 2.0ASV 2, 278 Punkte, 3. AVTG 2 274 Punkte.

Bei der Einzelwertung im Verbändestich finden wir René Keiser auf dem 2.Rang mit 98 Punkten. Im Veteranenstich finden wir auf dem 2. Rang Peter Walker mit 58 Punkten. Herzliche Gratulation!

#### **Ausblick und Danke**

In Eigener Sache: Dies ist mein letzter Jahresbericht. Nach insgesamt 15 Vorstandsjahren (10 Jahre Aktuar, sowie 5 Jahre 1. Schützenmeister) für die AVTG habe ich bereits auf die GV 2023 bei unserem Präsidenten meinen Rücktritt als 1. Schützenmeister auf die GV 2024 eingereicht. Leider waren wir im Vorstand mit unseren Suchbemühungen für einen geeigneten Nachfolger bis zum heutigen Datum erfolglos.

Aus eigener Erfahrung darf ich sagen, dass die Arbeiten für dieses Amt für unseren Verband überschaubar sind. Die Aufgaben sind nicht zu vergleichen mit dem Aufwand eines Schützenmeisters in den Sektionen.

Die aufgebaute Zusammenarbeit mit den Obmännern erleichtert die Arbeit des Schützenmeisters der AVTG. Im Weiteren werde ich meinen Nachfolger im ersten Jahr meine Unterstützung anbieten und seine Fragen beantworten. Ich bin überzeugt, dass wir bis zur Jahresversammlung 2024 einen geeigneten Nachfolger als ersten Schützen-meister finden werden und dass er sich schnell in den Aufgaben des Schützenmeisters zurechtfinden wird.

Ich glaube, dass ein frischer Wind mit neuen Ideen der Vereinigung AVTG sicherlich guttun wird.

Zum Schluss meines Berichtes möchte ich mich bedanken:

**Danke** an den 2. Schützenmeister Sepp Schmid. Er war mir stets eine Hilfe, wenn es ums Auswerten, Erfassen der Resultate, Scheiben vorbereiten usw. ging.

**Danke** an alle Obmänner in den Vereinen. Pflichtbewusst, genau und termingerecht wurden die gestellten Aufträge erledigt.

**Danke** an alle Schützen, welche regelmässig die Übungen besucht haben. Ich bin zuversichtlich, dass in der nächsten Saison das Interesse und die Motivation am Schiessen bei allen Schützen weiterhin steigen wird.

**Danke** an alle Vorstandsmitglieder, für die Unterstützung und gute Zusammenarbeit. Auch in diesem Jahr haben keine Zusammenkünfte stattgefunden. Trotzdem wurden die notwendigen Geschäfte auf elektronischem Weg (E-Mail WhatsApp usw.) erledigt.

#### Rückblickend

auf meine 15-jährige Vorstandsarbeit als Aktuar und Schützenmeister der AVTG darf ich sagen, dass ich immer Spass an meinen Aufgaben hatte. Ich durfte mit Euch viele sportliche Erfolge feiern. Auch wenn wir als AVTG zahlenmässig der kleinste Verband auf Eidgenössischer Ebene sind, so sind wir doch ein Verband, welcher mit seinen Leistungen in den vorderen Rängen bekannt und gesetzt sind. Ich wünsche der AVTG, dass sie weiterhin mit der sehr guten Kameradschaft und der Motivation für sportliche Höhepunkte noch lange Jahre von sich reden macht.

Ich wünsche Euch und Euren Angehörigen Gute Gesundheit und Zufriedenheit. «Guet Schuss» und viel Erfolg in der folgenden Saison 2024.

Euer Schützenmeister *Marcello Massolin* 



## Ranglisten 2023

## Übungen Runden 1 bis 4

Name	Vorname	Jahrg.	St.	1. Ueb.	2. Ueb.	3. Ueb.	4. Ueb.	Total	RANG	
Antonazzo	Claudio	1967	1	187	187	185	190	564	1	
Feller	Erich	1963	1	183	186	186	191	563	2	
Walker	Peter	1949	0	185	183	176	187	555	3	
Mohn	Hermann	1944	0	184	187	178	182	553	4	
Eugster	Markus	1963	1	186	179	183	181	550	5	
Trapani	Salvo	1962	1	181	180	188	174	549	6	
Tobler	Marcel	1960	1	177	185	184	179	548	7	f/a
Höhener	André	1949	0	180	185	181	182	548	8	a/f
Scherrer	Konrad	1956	1	181	183	183	178	547	9	
Hermann	Hans Jürg	1947	0	184	174	183	178	545	10	
Vetter	Marcel	1961	1	183	179	178	177	540	11	
Diethelm	Rolf	1949	1	0	180	177	182	539	12	Α
Massolin	Marcel	1954	1	178	179	162	182	539	13	Α
Grob	Albert	1947	0	182	181	175	170	538	14	
Ess	Werner	1950	0	0	176	174	185	535	15	
Ravelli	Roland	1954	1	0	172	178	183	533	16	
Kressibucher	Thomas	1963	1	178	168	170	177	525	17	
Amacker	Alex	1954	0	158	174	162	181	517	18	
Schallenberg	Martin	1960	1	169	170	0	175	514	19	
Schmid	Josef	1948	0	0	173	170	165	508	20	
Hugentobler	Peter	1938	0	159	169	161	158	489	21	
Baumann	Marcel	1958	1	157	146	0	153	456	22	_
Wagner	Richard	1954	1	0	181	0	181	362	23	
Schweiss	Manfred	1954	1	178	0	0	0	178	24	

## Kranzstich

SN	Name	Vorname	Sektion	Jahrg.	St.	Pt.	RANG	
SN18	Mohn	Hermann	Berg	1944	0	57	1	а
SN25	Schweiss	Manfred	Sulgen	1954	1	56	2	f 4 x 10
SN21	Scherrer	Konrad	Sulgen	1956	1	56	3	f 2x10/4x9 A
SN6	Antonazzo	Claudio	Berg	1967	1	56	4	f 2x10/4x9
SN3	Ess	Werner	Neuwilen	1950	0	56	5	a 3x10/2x9/1x8 A
SN1	Amacker	Alex	Sulgen	1954	0	56	6	a 3x10/2x9/1x8 A
SN20	Schallenberg	Martin	Bürglen	1960	1	56	7	a 3x10/2x9/1x8
SN23	Kressibucher	Thomas	Berg	1963	1	55	8	2x10
SN17	Massolin	Marcel	Bürglen	1954	1	55	9	3x10
SN31	Walker	Peter	Bürglen	1949	0	54	10	
SN10	Hermann	Hans Jürg	Neukirch	1947	0	53	11	
SN14	Diethelm	Rolf	Neukirch	1949	1	52	12	
SN27	Tobler	Marcel	Berg	1960	1	50	13	1x10
SN28	Trapani	Salvo	Frauenfeld	1962	1	50	14	0x10/3x9

## Ranglisten 2023

## Gruppenwettkampf Schluss-Schiessen

Name	Vorname	Resultat	<b>Total Gruppe</b>	Rang
Scherrer	Konrad	179		
Antonazzo	Claudio	190		
Diethelm	Rolf	182	551	1
Mohn	Hermann	187		
Schmid	Josef	175		
Schallenberg	Martin	174	536	2
Hermann	Hans-Jürg	178		
Gremper	Beni	179		
Amacker	Alex	173	530	3
Keiser	René	184		
Eugster	Markus	181		
Kressibucher	Thomas	164	529	4
Höhener	André	171		
Ravelli	Roland	181		
Hugentobler	Peter	171	523	5
Feller	Erich	186		
Baumann	Marcel	154		
Wagner	Richard	175	515	6
Walker	Peter	186		
Grob	Albert	169		
Schönholzer	Werner	139	494	7

## Veteranenmeister AVTG

Name	Vorname	Sektion	Jahrg.	St.	Punkte	<b>RANG</b>	
Antonazzo	Claudio	Berg	1967	1	190	1	
Mohn	Hermann	Berg	1944	0	187	2	
Feller	Erich	Bürglen	1963	1	186	3	
Walker	Peter	Bürglen	1949	0	186	4	a/f
Keiser	René	Bürglen	1966	1	184	5	
Diethelm	Rolf	Neukirch	1949	1	182	6	
Ravelli	Roland	Bürglen	1954	1	181	7	Α
Eugster	Markus	Sulgen	1963	1	181	8	Α
Massolin	Marcel	Bürglen	1954	1	180	9	
Scherrer	Konrad	Sulgen	1956	1	179	10	f/a
Gremper	Beni	Bürglen	1947	0	179	11	a/f
Hermann	Hans Jürg	Neukirch	1947	0	178	12	
Wagner	Richard	Frauenfeld	1954	1	175	13	f/a
Schmid	Josef	Neukirch	1948	0	175	14	a/f
Schallenberg	Martin	Bürglen	1960	1	174	15	
Amacker	Alex	Sulgen	1954	0	173	16	
Hugentobler	Peter	Berg	1938	0	171	17	Α
Höhener	André	Bürglen	1949	0	171	18	Α
Grob	Albert	Frauenfeld	1947	0	169	19	
Kressibucher	Thomas	Berg	1963	1	164	20	
Baumann	Marcel	Bürglen	1954	1	154	21	
Schönholzer	Werner	Bürglen	1964	1	139	22	

## Jahresrechnung 2023 und Revisorenbericht

Kassier Albert Grob legt folgendes Ergebnis der Jahresrechnung vor:

 Einnahmen
 4'092.97

 Ausgaben
 4'392.50

 Ergebnis
 - 299.53

Vermögensausweis 2023

Stand 31.12.202213'145.78Vermögensabnahme299.53Stand 31.12.202312'846.25

#### Revisorenbericht

Die Jahresrechnung 2023 wurde mit den Belegen verglichen und dabei Übereinstimmung der Eintragungen festgestellt. Die vorhandenen Vermögenswerte sind schriftlich nachgewiesen.

Wir beantragen der Generalversammlung die Jahresrechnung 2023 zu genehmigen und Kassier Albert Grob und die weiteren Vorstandsmitglieder Entlastung zu erteilen.

Istighofen, 19. Januar 2024

Die Revisoren: Martin Schallenberg, Thomas Kressibucher

## Jahresbeitrag 2024

Der Vorstand beantragt den Jahresbeitrag 2024 unverändert auf 30 Franken zu belassen.

## Wahlen - Ersatzwahl 1. Schützenmeister

Unser Schützenmeister Marcello Massolin hat frühzeitig auf die Generalversammlung 2024 nach 15 Jahren Vorstandstätigkeit den Rücktritt eingereicht. Die Gespräche mit verschiedenen Kandidaten verliefen bis heute ohne Erfolg.

Ich bin jedoch zuversichtlich, dass wir an der Generalversammlung vom 19. Januar 2024 eine Nachfolgerin oder Nachfolger wählen können.

## Schiesstätigkeit - Jahresprogramm 2024

Jahresprogramm

4 Passen à 20 Schuss (2 Schuss pro Karton) geschossen auf 4 verschiedenen Ständen, für den Jahresmeister zählen 3 Passen Doppelgeld

Fr. 30.
1. Rang Kranzkarte Fr. 14.- / Geschenkkorb gross

Rang Kranzkarte Fr. 14.- / Geschenkkorb gross
 Rang Kranzkarte Fr. 10.- / Geschenkkorb mittel
 Rang Kranzkarte Fr. 6.- / Geschenkkorb klein

2 Flaschen Wein für 3 Resultate, 1 Flasche Wein für 2 Resultate

bei Erreichen folgender Punktzahlen:

Für alle aufgelegt Schiessenden 504 bzw. 336 Punkte Für frei schiessende Veteranen 496 bzw. 332 Punkte Für frei schiessende Ehrenveteranen 486 bzw. 324 Punkte

Absenden 2. September 2024

<u>Kranzstich</u> 3 x 2 Schuss auf 10er-Scheibe

Hauptdoppel Fr. 8.-Nachdoppel Fr. 6.-

Auszeichnungen Kranzkarten Fr. 6.- nach Eidg. Reglement

#### **Schlussschiessen**

<u>Gruppe</u> Der Veteranenmeister-Stich gilt zugleich als Gruppe. 3 Schützen

bilden eine Gruppe. Die Schützen werden zugelost.

Auszeichnungen 1. Rang 3 Flaschen Wein

<u>Veteranenmeister</u> 20 Schuss auf 10er-Scheibe (2 Schuss pro Karton)

Doppelgeld Fr. 10.-

Auszeichnungen 1. Rang Kranzkarte Fr. 14.- / Geschenkkorb gross 2. Rang Kranzkarte Fr. 10.- / Geschenkkorb mittel

3. Rang Kranzkarte Fr. 6.- / Geschenkkorb klein

Kranzkarte Fr. 8.- bei Erreichen folgender Punktzahlen: Für alle aufgelegt Schiessenden 170 - 200 Punkte Für frei schiessende Veteranen 166 - 200 Punkte Für frei schiessende Ehrenveteranen 162 - 200 Punkte

Absenden 2. September 2024

Schiessdaten

1. Runde Montag, 22. April 17.30 - 20.30 Uhr Berg Montag, 27. Mai 2. Runde 17.30 - 20.30 Uhr Frauenfeld 3. Runde Montag, 24. Juni 17.30 - 20.30 Uhr Bürglen Montag, 12. August 4. Runde 17.30 - 20.30 Uhr Sulgen Schlussschiessen Montag, 2. September 17.00 - 20.00 Uhr Neuwilen

## Termine 2024 / 2025

19. Januar 2024	Generalversammlung AVTG, Taverne Istighofen/Bürglen
24. Februar 2024	Delegiertenversammlung TASV, Neuwilen
16. März 2024	Generalversammlung VV EASV, Steinhausen ZG
23. März 2024	Delegiertenversammlung EASV, Ringgenberg BE
27. – 29. Juni 2024	Eidg. Veteranenschiessen VV EASV, Rümlang ZH
28. / 29. Juni 2024	Verbandschiessen TASV, Berg
6. Juli 2024	Veteranenmeisterschaften, Seen-Gotzenwil
5. September 2024	Vorschiessen 2-Verbändeschiessen, Ort offen, 17 - 20 Uhr
14. September 2024	2-Verbändeschiessen, Ort offen, 08.00 - 13.00 Uhr

25. Oktober 2024 Schiesskonferenz TASV, Frauenfeld

17. Januar 2025 Generalversammlung AVTG, Taverne Istighofen/Bürglen

## **Vorstand AVTG / Funktionen**

Präsident	Marcel Tobler Lindenstrasse 1 9215 Schönenberg a.d. Thur	N 079 468 15 40 matob@bluewin.ch
Aktuar	Richard Wagner Meierenstrasse 8 9443 Widnau	N 079 271 51 01 richard.wagner1954@gmail.com
Kassier	Albert Grob Talstrasse 3 8500 Frauenfeld	P 052 765 10 84 albert.grob@stafag.ch
1. Schützenmeister Vizepräsident	Marcel Massolin Wilerstrasse 34 8575 Istighofen	P 071 633 26 81 N 076 581 26 81 marcel.massolin@gmx.ch
2. Schützenmeister	Josef Schmid Stickerweg 1 8590 Romanshorn	P 071 463 54 04 N 077 493 17 32 schmid.josef@gmx.ch
1. Revisor	Martin Schallenberg Schulstrasse 7 9565 Bussnang	P 071 244 13 91 N 079 244 13 91 martin.schallenberg@gmx.ch
2. Revisor	Thomas Kressibucher Hauptstrasse 23 8586 Riedt b. Erlen	N 079 619 27 29 thomas kressibucher@gmx.ch
Suppleant	Werner Ess Breitackerstrasse 13 8566 Neuwilen	P 071 699 13 18 werner.ess@bluewin.ch